

DOI: <https://doi.org/10.31073/abg.58.19>



ПАМ'ЯТІ ЛЕОНІДА ВАСИЛЬОВИЧА ВИШНЕВСЬКОГО

21 травня 2019 року на 59-му році передчасно пішов з життя відомий науковець та державний діяч, завідувач відділу генетичних ресурсів тварин Інституту розведення і генетики тварин ім. М.В.Зубця НААН, директор ДП «Головний науково-виробничий селекційно-інформаційний центр у тваринництві Інституту розведення і генетики тварин ім. М.В.Зубця НААН», кандидат сільськогосподарських наук Леонід Васильович Вишневський.

Ми втратили видатну людину, яка впродовж усього життя наполегливо працювала над удосконаленням нормативно-правової бази племінної справи у тваринництві, яка б відповідала сучасним європейським вимогам.

Вишневський Леонід Васильович народився 1 травня 1960 року в с. Листвин Овруцького району Житомирської області в сім'ї службовців.

Після закінчення з відзнакою у 1982 році зоотехнічного факультету Житомирського сільськогосподарського інституту працював певний час головним зоотехніком в радгоспах Житомирської області. З 1984 року – молодший науковий співробітник НДІ сільського господарства нечорноземної зони УРСР. З вересня 1985 року – аспірант кафедри розведення сільськогосподарських тварин Української сільськогосподарської академії. Після закінчення аспірантури з 1993 по 1998 роки працював на посаді головного спеціаліста відділу селекційно-племінної роботи об'єднання державних племінних заводів України «Укрдержплемзаводи», здійснюючи роботу з організації ведення племінного обліку в господарствах та запровадження автоматизованої системи управління селекційним процесом у молочному скотарстві. З 1999 по 2000 р. Леонід Васильович Вишневський, будучи на посаді головного спеціаліста відділу Головної державної племінної інспекції, займався формуванням основ нормативно-правової бази з питань племінної роботи у тваринництві та організацією оцінки племінних тварин. З 2000 по 2003 роки – заступник генерального директора Державного науково-виробничого концерну «Селекція», а з вересня 2003 по серпень 2006 рр. – перший заступник директора ДП «Агентство з ідентифікації і реєстрації тварин». Саме в цей час за його безпосередньої участі було запроваджено на загальнонаціональному рівні єдину державну систему ідентифікації і реєстрації сільськогосподарських тварин. В його обов'язки за перебування на посаді генерального директора концерну «Селекція» входила організація системи селекції у тваринництві (атестація суб'єктів племінної справи у тваринництві, створення і забезпечення ведення Державного племінного реєстру, підготовка нормативно-правових актів з ведення племінного обліку та оцінки племінної цінності різних видів сільськогосподарських тварин).

У 2008 році Леонід Васильович захистив кандидатську дисертацію на тему «Селекційно-генетичні методи поліпшення продуктивності свиней миргородської породи та використання їх при схрещуванні» за спеціальністю 06.02.01 – розведення та селекція тварин. Впровадження результатів своїх досліджень науковець здійснював, перебуваючи на посаді спочатку наукового, потім – старшого наукового співробітника, а з вересня 2010 року – завідувача лабораторії

генофонду м'ясних порід Інституту розведення і генетики тварин НААН. В зв'язку зі створенням відділу генетичних ресурсів тварин та інформаційних систем, робота якого була тісно пов'язана з попередньою діяльністю Леоніда Васильовича, його було переведено на посаду начальника відділу з червня 2011 року.

Дослідженнями вченого було встановлено можливість використання сучасних методів ДНК-типування тварин для оптимізації селекційного процесу у тваринництві. Науковий доробок Леоніда Васильовича включає понад 140 публікацій, в тому числі інструкції, положення, програми, методичні рекомендації, 8 патентів і 2 авторських свідоцтва. Під час роботи в Інституті розведення і генетики тварин активно долучався до розробки методологічних засад збереження біорізноманіття в тваринництві України та запровадження централізованого автоматизованого племінного обліку на державному рівні.

Життєвий шлях Леоніда Васильовича – це приклад гідного, відповідального керівника, який зумів організувати та гуртувати навколо себе кращих спеціалістів галузі. Він умів надихнути своєю енергією, знайти необхідне слово, надати вірний напрямок щодо впровадження необхідних змін.

Леонід Васильович Вишневський назавжди залишиться в нашій вдячній пам'яті та наших серцях. Світла пам'ять, вічна пам'ять....

Колектив Інституту розведення і генетики тварин імені М.В.Зубця НААН